

坚守自己的投资节奏

□本报记者 胡雨

“大盘必须守住这个点位才有希望”“我看在这个点位加仓”……如同高考放榜时扣人心弦的录取分数线一样，股市里的一些关键位置在相当大程度上影响着投资者的判断，仿佛向上穿透后便会迎来渴望已久的牛市，一旦失守便会引发一系列的抛单与“割肉”。

市场涨涨落落，投资者的心情也随之起伏起伏。然而，过度关注外在的行情波动并将投资决策寄托于其上，真的合适吗？

投资过程中面临着诸多干扰，市场价格波动更具有种难以抗拒的引力：上涨时令人兴奋，忍不住想要加仓；下跌时又令人忧虑，忍不住想要赶紧止盈或止损，于是“一涨就买、一跌就卖”的行为循环往复。然而，下单后市场却时常戏剧性地“一卖就涨、一买就跌”，令人唏嘘顿足。

“一年五倍者如过江之鲫，五年一倍者寥若晨星”，这句话在投资圈里几乎被奉为圭臬。梳理那些真正赚得巨大财富和声望的投资者的经历，不难发现其虽然性格迥异，但坚持自己的判断无疑是最为广泛的共性。

“股神”巴菲特也曾在上个世纪70年代经历过阵痛，不过他坚信“市场对股票价格的反应在任何时候都不能代表它的内在价值”，内心坚定的巴菲特仍然坚持着自己的策略并拒绝卖出所持有的伯克希尔哈撒韦股票。此后，上个世纪80年代牛市终于来临，“股神”在迅速收复失地后开启了一段辉煌历程。

巴菲特如是，他的挚友芒格如是，他们的同龄人、曾被痛骂“业绩太差”的红杉基金创始人比尔·鲁安亦如是。这些人往往不会轻易根据市场点位作出决策，也不会因为市场价格的短期波动而改变自身的判断，依靠着坚守自己的投资节奏，最终取得了令人景仰的投资业绩。

面对市场的波动，坚守自己的投资节奏，首先需要的是理性。暂时性的震荡并不意味着必然的损失，与其由着自己的心绪如脱缰野马般随市值波动，不如冷静下来理性审视已有的投资组合。价格波动是否意味着基本面出现了变化？当前风险是否可以接受？是否有哪些被忽略的因素值得警惕？如果有，及时改正即可；如果没有，那么大可不必惴惴不安。

其次，有了理性的判断，耐心也必不可少。任何一项成功的投资都并非今日下注明明日便可丰收，做时间的朋友，要耐得住一时的艰难困苦，少不了戒骄戒躁，经得起非议否定。只有持续在正确的道路上做正确的事，保持良好的心态，才能迎来金子真正发光的一天。

无论是机构投资者还是个人，想要持续稳定地盈利，勤奋也是必不可少的素质，正如彼得·林奇解释自己成功的秘密时所说：“我每年要访问200家以上的公司，阅读700份年度报告。”好的投资机会从不是从天而降的馅饼，没有勤奋的研究、刻苦的学习、积极的思考和不断的付出，投资者又如何捕捉隐藏在市场波涛下的机会？

行而不辍，未来可期。聪明的投资者们，让我们收拾好行囊，整理好心绪，勇敢地出发吧！

广发基金

广发言 以时间的名义

广发基金管理有限公司

绿色能源

启航未来

正在发行

银行智能投顾模式面临转型

<< 03版 本周话题



02基金新闻

私募股权基金退出路径优化

04财富视野

海富通基金吕越超：
新能源是未来市场的投资主线

05基金人物

银叶投资首席投资官许巴阳：
构建符合经济趋势的投资组合

08基金面对面

国投瑞银基金施成：
看好新能源产业链上游投资机会